



## **"Коммерсантъ": Заказчика убедил паспорт жертвы**

Чтобы не отдавать \$5,5 млн, бизнесмен заказал убийство кредитора

В Мосгорсуде вчера был оглашен приговор бывшему топ-менеджеру ЗАО «Русский дом недвижимость» Георгию Пирумову. Он был признан виновным в организации покушения на убийство своего делового партнера Виталия Качуры, которому задолжал \$5,5 млн, но не хотел их отдавать. Поскольку преступление не было доведено до конца, суд приговорил Георгия Пирумова всего лишь к 5,5 года заключения. А его подельники Валерий Ситник и Вячеслав Штейнвурцель, бывшие посредниками при передаче денег киллеру, получили соответственно четыре и пять лет колонии строгого режима.

Оглашение приговора в Московском городском суде заняло чуть более часа. Из него следовало, что уголовное дело по ч. 1 ст. 30 и ч. 2 ст. 105 УК РФ (приготовление к убийству, совершенное по найму) в отношении Георгия Пирумова, а также посредников -- финансового директора ООО «Градинвест-2002» Вячеслава Ситника и предпринимателя Вячеслава Штейнвурцеля было возбуждено 13 мая 2009 года. Как говорится в материалах дела, незадолго до этого в Московский уголовный розыск обратился некий Макровский (под этой фамилией следствие скрывает человека, проходившего по делу свидетелем), который сообщил, что получил заказ на убийство московского предпринимателя Виталия Качуры. За исполнение этого преступления посредник, с которым Макровский был знаком, посулил от заказчика \$50 тыс. Сыщики отнеслись к этому заявлению со всей серьезностью, решив взять посредников и заказчиков преступления с поличным.

Для этого муровцы инсценировали убийство, посоветовав «киллеру» предъявить посредникам в качестве подтверждения исполнения заказа паспорт господина Качуры. Тот так и поступил. Мало того, по совету сыщиков сам господин Качура сразу после передачи паспорта «залег на дно» -- заперся дома и не отвечал на звонки, что, как выяснилось, убедило и заказчика убийства, и посредников, что Виталия Качуры нет в живых. После этого Георгий Пирумов отдал посредникам предназначенные Макровскому \$50 тыс. В середине мая 2009 года были задержаны посредники, а затем и заказчик, вскоре суд выдал санкцию на их арест. В ходе следствия, проведенного сотрудниками следственного отдела по Восточному административному округу Москвы следственного комитета при прокуратуре РФ, было установлено, что Георгий Пирумов решил устранить Виталия Качуру в феврале 2009 года, чтобы не возвращать ему долг в \$5,5 млн. По данным следствия, эти деньги Георгий Пирумов занял у своего делового партнера под обязательство продать последнему по льготной цене часть домов во вновь возведенном коттеджном поселке в Подмосковье. Однако позже Георгий



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

---

Пирумов решил денег не возвращать, а кредитора ликвидировать.

И на предварительном следствии, и в суде организатор Пирумов вины не признавал, утверждая, что стал жертвой оговора. Однако его подельники сознались в соучастии в преступлении и раскаялись в содеянном.

В результате присяжные Мосгорсуда 17 февраля признали Георгия Пирумова виновным в организации покушения на убийство, а его подельников -- в соучастии в этом преступлении, выразившемся в подборе исполнителя убийства и передаче ему вознаграждения. Основываясь на вердикте, суд приговорил Георгия Пирумова к 5,5 года заключения, Валерий Ситника -- к четырем годам и Вячеслава Штейнвурцеля -- к пяти годам колонии строгого режима.

Как рассказал «Ъ» начальник отдела по расследованию особо важных дел следственного управления по ВАО Москвы следственного комитета России Павел Кобзарев, осуждение Георгия Пирумова «стало логическим следствием всей его предыдущей карьеры». «Еще во время службы во внутренних войсках он привлекался к уголовной ответственности за мошенничество с квартирами,-- сообщил господин Кобзарев.-- А в 1997 году привлекался вновь и тоже за мошенничество, был приговорен к семи годам заключения. Но выйдя досрочно на свободу в 2001 году, видимо, выводов для себя не сделал».

01 Марта 2011

*Адрес страницы:*

[https://moscow.sledcom.ru/press/smi/item/838234/anti\\_corruption/Normativnie\\_pravovie\\_akti\\_i\\_inie\\_akti\\_v](https://moscow.sledcom.ru/press/smi/item/838234/anti_corruption/Normativnie_pravovie_akti_i_inie_akti_v)